

灵丘县平型关通用机场

首次多架次飞机试飞成功

本报讯（记者 贾晓龙）近日，伴随着一阵阵轰鸣声，灵丘县平型关通用机场迎来了4位远道而来的“客人”，型号为“钻石DA40”和“钻石DA42”的4架飞机从跑道低空掠过，经过短暂滑行，平稳进入停机坪。这是灵丘县平型关通用机场自具备起飞条件后首次多架次

飞机试飞，意味着该机场从“建起来”向“飞起来”迈出了关键一步。

灵丘县平型关通用机场建设是灵丘县通航产业园的核心工程，也是山西省重点发展项目，位于该县武灵镇高渠沟村，场址交通便利、地势平坦、净空环境良好。机场设计为A1级通用机场，

2022年3月正式开工建设。飞行区等级2B，跑道长2400米、宽45米，机坪20763.75平方米、联络道2943.4平方米，建设有23个机位，1个临时机位。机场主要围绕短途运输、航空物流、应急救援、农村生产服务、培训科普和飞行器测试六大方面开展业务。

本次多架次试飞作业的顺利完成，标志着机场的飞行区、空管、通信、导航、气象、助航灯光等工程已经具备运行条件。正式通航后将对提升省内综合交通运输体系服务能力、促进灵丘旅游经济发展及对外开放发挥积极作用。

为企业减负 促项目提速

市生态环境局推进“多评合一”“打捆审批”改革

本报讯（记者 纪元元）“感谢市生态环境局工作人员主动指导，帮助我们同时办理环评和排污许可手续，大大节省了项目建设的时间和成本。”今年以来，市生态环境局通过模式创新深化环评审批改革，加快推进“多评合一”和“打捆审批”改革，切实为企业减负，促项目提速，受到办事企业一致好评。

据了解，该局将风电、光伏、储能等既涉及一般建设项目环评，又涉及核与

辐射专项环评的两项行政许可事项，采取“二合一”环评审批模式，试行将新建排放水污染物的建设项目环评和入河排污口设置审批两项许可“打捆审批”，对所办事项实行“五个一”，即一次编制报告、一次实行受理、一次开展评估、一次进行审查、一次完成审批。今年，该局先后对我市8个新能源项目实施“二合一”环评审批，对4个项目试行“打捆审批”，成效显著。

“较之前企业申报材料减少了一半，审批效率至少提升一倍，为企业节约了时间，降低了成本，提供了便利。”相关负责人介绍，“二合一”环评审批模式还被省优化营商环境工作专班列为全省首批“典型经验做法”予以采纳。截至6月底，该局共服务办理行政许可315件，其中环评38件，排污许可244件，其他事项33件，全部实现“零超时、零投诉、零差评”。

记者走市场

“七夕”来临 商家抢抓“浪漫经济”

本报讯（记者 孙露）今日是农历七月初七，是中国民间的传统节日——七夕，也被认为是中国最具浪漫色彩的传统节日。记者昨日走访市场了解到，各大商超、珠宝店、鲜花店纷纷打响促销战，让“浪漫经济”释放新活力，进一步拉动消费增长。

记者在永泰南路多家商场看到，浪漫气息随处可见，满眼的“七夕”宣传海报吸引了不少年轻人驻足。“七夕”礼物得提前备好，给女友一份惊喜。转了一圈，商场黄金饰品优惠活动诱人。”市民郝先生说，他和女友的婚期定在今年国庆节，打算在七夕节送女友黄金生肖吊坠作为礼物。

作为中式情人节，用鲜花表达爱意必不可少。在向阳街一鲜花店，店员穿着围裙正忙着修剪、整理玫瑰花枝。“现在越来越多的年轻人选择线上下单，‘七夕’当天的预约订单已经超50单了。”花店负责人说，这几天虽说鲜花价格略有上涨，但多数花店都想要以量取胜。花店通常是自己为客户上门送花，实在忙不过来会对接外卖小哥送货。

与实体店相比，“逢节必促”的各大



各大商超浪漫气息浓厚 孙露 摄

电商平台更是早早启动了“七夕模式”，网红主播们也纷纷开启“七夕”专场直

播，化妆品、香水、剃须刀、腰带等成为此轮直播带货的热门产品。

四议一审两公开 助力农民粮菜增收

眼下正是大地菜大量上市的季节，相较于大棚菜，葱有葱味、葫芦有葫芦味、茄子有茄子味……大地菜受到了很多市民的青睐。走进云冈区口泉乡米庄村，村民们正在将成熟的蔬菜采摘打包，一派忙碌的丰收景象。村民陈义高兴地说，“今年村里多打了三眼机井，大家种粮种菜的收入更有保障。”

米庄村位于口泉乡的平川地带，周边毗邻新发地和恒安新区，地理位置优越，交通便利，耕地面积2500.58亩。今年开春，有村民向村委会反映，去年村里的机

井水位下降、无法浇地的情况，希望村里帮大家解决这一问题。

凡涉及村发展的重大问题和村民利益的重大事项，米庄村村委会严格推行四议一审两公开制度，由村党组织提议，经村“两委”会商议、村党员大会审议、村民代表会议决议，一致通过村里自筹资金打机井来缓解村民生活和农业生产用水的问题，并通过口泉乡党委审核，实行决议公开、实施结果公开，确保议事过程民主、规范、公开、透明。

4月初，米庄村村委会自筹资金15万

元，在村北、村西、村东分别打了三眼机井，彻底解决了村民浇水难的问题。陈义告诉记者，“今年我种了六亩蔬菜，水浇得足产量也高，价钱卖得也不赖，收入也比去年多了。”

在米庄村的田间地头不光有传统的渠灌，还可以见到管灌、膜下滴灌技术。米庄村负责人告诉记者，新技术的应用不光能够节省水资源，还省了人工，现在村民浇地再也不用东奔西跑了，大家种粮种菜的积极性更高了。

本报记者 有为

云州区

50余名青年人才交友联谊

本报讯（记者 辛雅君）日前，云州区50余名青年欢聚一堂，在云州区一露营基地开展“青春有约·才聚云州——云州区首届青年人才联谊活动”，共赴一场甜蜜的青春之约。

活动在青年人共话成长的热烈氛围中拉开帷幕，逛三园、抢数字、数字炸弹等互动游戏，很快缓解了青年们初次相识时的羞涩，大家积极参与，现场气氛热烈。在温馨用餐、才艺展示和篝火晚会环节，青年们争先恐后和大家分享自己的成长故事、奋斗历程，更进一步认识、了解、熟悉了彼此。小魏说，平时工作忙，自己日常生活的圈子也非常有限，这次活动让他认识了这么多优秀的同龄人，打破了他交际的“屏障”。

云州区围绕青年需求不断延伸服务链条，搭建多元化交流互动和成长发展平台，让更多优秀青年与云州区发展相互赋能、双向促进，吸引更多青年融入云州，为云州高质量发展凝聚更多青春力量。

中车大同公司

纯电动新能源机车在新疆开跑

本报讯（记者 陈云华）近日，宝武集团新疆八一钢铁公司（简称“宝武八钢公司”）首台纯电动新能源机车上线试运行启动仪式在乌鲁木齐举行。该机车由中车大同电力机车有限公司联合神铁运维为宝武八钢公司量身打造，为铁路专用线客户提供安全节能、绿色低碳的全新服务。

中车大同公司聚焦轨道交通装备和清洁能源装备，已开发出采用氢能和锂电池为动力源的两个技术平台，充分满足钢厂、港口、煤矿等铁路专用线对新能源机车的需求。此次上线试运行的纯电动新能源机车是中车大同公司新能源轨道交通科研成果市场化、谱系化的又一代表产品。乌鲁木齐工作区域具有高海拔低气温的环境特点，该机车基于实际采用的钛酸锂电池系统具备超宽的环境温度使用范围，在-40℃至55℃的环境下均可保持正常、平稳、高效地运行，具有零碳排、高功率、信息化、低成本等优势。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信